县财政局圆满完成人大代表建议案办理工作

12件人大建议案已全部按时高质量办结

本报记者 谢红静 刘 超

县财政局高度重视人大代表建议案办理工作,坚持把建议案办理作为一项政治任务来落实,周密部署,协调推进。一年来,共承办人大建议案12件,已全部按时高质量办结,办理工作见面率、答复率、满意率均为100%。

县财政局在接到人大议案后,由牵头领导与承办股室搜集与代表建议案有关的政策、文件依据,咨询相关单位和部门有关情况,充分了解代表的真实意愿,并实地查看项目建设内容,征求意见,达成共识。本着对人民群众和人大代表高度负责的态度,从研究解决人大代表关注

和群众关心的实际问题出发,将办理工作与强化机关作风建设相结合。一方面通过建议案办理推动转变作风、提升形象,另一方面通过机关作风的根本好转,不断提高办理质量和办理水平,切实把"要我办"转变为"我要办",不断增强办理工作的积极性和主动性。

为认真做好每一个建议案办理工作,县财政局力求确保"三个到位",不断提高责任意识。一是确保思想认识到位。将此项工作作为联系群众、听取意见、争取民心的重要途径,作为履行职责、接受监督、改进工作的一项重要手

段,提升办理人员的思想认识和工作责任感。二是确保组织领导到位。成立办理建议工作领导小组,局长任组长,各分管副局长任副组长,相关承办股室负责人为成员,负责建议提案办理的督促、协调、衔接。三是确保责任落实到位。及时召开建议办理工作会议,将建议分解落实到有关股室,明确工作要求及职责分工,确保每一个建议案都做到"有人管、有人抓、有人办"。以高度负责的态度,采取更加有力的措施,加强财政收支管理,尽力办好议案办理工作,以此促进全县经济社会的高质量发展。

倾心教育不忘初心 履职尽责勇于担当

——记县人大代表、县蒙古族初级中学党支部书记、校长 白玉明

本报记者 张领山 马洪涛



他是全国模范教师,用心血浇灌着 民族教育事业;他是县优秀人大代表,曾 获县人大代表议案金言奖;他带领县蒙 古族初级中学走出了一条质量和特色相 统一的民族办学新路,取得了社会效益 和人才效益的"双丰收"。他就是县人大 代表、县蒙古族初级中学党支部书记、校 长白玉明。

工作中,白玉明认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,积极组织全体教职工进行政治学习,使教职工思想上、行动上同党中央保持高度一致,自觉践行教书育人的光荣使命。

工作中,他充分发挥校领导班子的整体作用,发扬传承、开拓、自强、超越的学校精神,积极调动学校教职工的工作

积极性,形成了强大工作合力。他重视教师专业水平的提高,强化学校内部管理,打造优质的教师团队,狠抓学生的教育和管理,为学生打造一流的校园育人环境。在课堂教育改革方面,经过召开多次专题会议和反复实践论证,他确定了"以学论教"的课堂教学评价方式,全面落实以学生发展为本的教育理念,鼓励教师走个性化、特色化发展之路,逐步形成独具蒙古初中特色的课堂教学,即:"一科一特色、一师一风格"。

学校蓬勃发展,声誉鹊起。学校多次承担省、市、县召开的教改工作现场会,学校教师收获各项荣誉。学校曾获中华优秀传统文化教育研究先进示范学校、全省民族团结进步示范校等多项荣誉。蒙古初中现已成为阜新地区蒙古族学校文化建设的旗帜学校。

白玉明十分重视改善学校的办学条件,他积极为学校争取办学资金。自2014年至今,已争取各项资金近一千万元,用于购置蒙古族乐器、建成民族教育展室、新建多功能教学楼、供热管网改造

工程等,使学校办学条件有了大幅提升。

多年来,白玉明非常重视扶贫帮困工作,认真配合上级做好精准扶贫工作。完成了符合享受贫困生资助学生的审核、上报、资助档案建设工作,每年组织党员捐款近15000元用于特困学生补助救济。让许多贫困学生得到实质性的帮助和关爱,让他们的求学之路得以延伸。

作为县人大代表,他坚持深入基层调研,经常利用休息时间走访基层人民群众,调研了解居民关心的热点、难点问题,及时形成议案和建议,帮助居民解决问题。议案"应实施农村蒙古族初中生全部集中城内读书,享受优质教育"、"招录双语教师"等均得到好评和落实。议案"修复教育路西段"更是得到县人大、县政府的高度重视,已批复落实,极大方便了附近学校师生和居民的出行。

白玉明表示,在努力办好人民满意 的民族学校同时,将坚持深入到群众当 中,了解民生、体察民意,积极建言献策, 履行好人大代表的职责。



县第三中学

弘扬宪法精神 树立法治观念

近日,县第三中学开展了"与法同行"2020 国家宪法宣传系列教育活动,增强学生的法治观念,引导学生更好地学法、知法、懂法、守法。

活动中,通过电子屏标语、升旗仪式、师生共学《民法典》、主题班团会、"宪法晨读"、"宪法小卫士"网络学习和竞赛等形式,对学生进行宪法宣传教育,让学生了解宪法基本知识,引导学生成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者和坚定捍卫者。▼李淑慧 杜鵬 报道

辽宁顺城实业有限公司

捐赠校服 奉献爱心

12月7日,辽宁顺城实业有限公司在招東沟小学 开展捐赠活动,为学校一年级学生捐赠了新校服。

活动中,孩子们接过新校服时,脸上洋溢出幸福的 笑容,并表示今后将努力学习,发奋图强,学好本领,报 效祖国,回报家乡。▲ 招束沟小学 报道





心系教育事业 履行委员职责

一比县以孙安贞、县教育向副向长 3)始 本报记者 潘佳慧 张 彪

作为政协委员,他积极发挥委员作用,认真履职尽责;作为教育工作者,他结合教育工作实际,立足本职岗位,为我县教育事业发展默默奉献。他就是县政协委员、教育局副局长邹建华。

"厕所革命"是今年全县教育领域 推进实施的一项重要民生工程。针对 县城内个别学校还存在旱厕和农村学 校全部是旱厕,且存在老化、简陋、蹲位 不够的问题,邹建华积极参与县政协调 研组针对校园"厕所革命"开展的调研 活动。同时,他作为这项工作的负责 人,在调研的基础上,科学制定实施方 案,积极向上争取资金,对工程进展进 行督导检查,今年共投入资金1034万元,新建、改建厕所11个,圆满完成了 全县教育领域的改厕任务。

在今年新冠肺炎疫情防控期间,邻 建华积极配合县政协,在全县教育系统 内多方协调,带领教育局相关部门负责 人,认真开展调研工作,有力地保证了 县政协于4月和9月相继开展的《如何 做好疫情防控期间高三年级开学前后 的各项准备工作》和《疫情期间中小学 安全复课相关工作》专题协商调研,并 取得了良好成效,使全县教育系统中小 学如期安全复课。

在民族教育方面,他积极协调县政协教育界别委员深入开展《提升我县民族教育质量,推进双语教育教学水平》课题和《关于以教育科研为引领,提升教师队伍素质》课题的调研,促进有关课题形成建议案,为推动我县民族教育做出积极贡献。

针对我县教师队伍年龄老化、结构不合理、分布失衡的现状,他通过调研,主动反映情况,提出合理建议,为科学制定实施举措提供了有力依据,特别是在教师补充、教师交流、教师职称评聘等方面做了不少富有成效的工作。近三年,我县共面向社会公开招聘教师387名,有效改善了我县教师队伍的年龄结构和学科结构。

邹建华表示,今后的关注重点将放在教育的高质量均衡发展上。让每个孩子都能享受公平、优质、均衡的教育资源,是教育发展的本质所在。他说,实现教育高质量均衡发展是我县今后一个时期教育发展的重要任务。作为县政协委员、教育工作者,始终牢记政协委员的神圣职责,心系教育发展,脚踏实地工作,为我县教育实现高质量均衡发展做出贡献。

县水利局开展节水宣传进校园活动倡导节约用水好习惯

本报讯 近日,县水利局开展了"节水宣传进校园"活动,贯彻习近平总书记提出的"节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力"的新时代水利工作方针,增强师生节约用水自觉性,培养学生养成节约用水的好习惯。

活动中,通过电子显示屏展示宣传标语、在教学楼内循环播放节水动画视频和为学生发放节水宣传手册和节水宣传物品等方式,将节水理念带进校园,帮助学生从小树立节水意识、水忧患意识,提高了全校师生的节水观念,做到节约用水,用实际行动为保护水资源做贡献。 (县水利局)